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Ata nº 16/11–CMC – 16ª Sessão Ordinária  –
30/05/11

Ata da 16ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 29ª
Sessão Legislativa da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min horas do dia trinta de maio
de dois mil e onze, sob a presidência do vereador Luiz Carlos
de Souza  Pinto,  presidente  desta  Casa  e secretariada  pelo
vereador Paulo  Cezar  Pupo  Castro,  1º Secretário. Tamb ém
compõe a Mesa Diretiva  desta sessão a vereadora  Uriety
Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi requerida a
leitura da ata da sess ão anterior  foi  a mesma considerada
aprovada. Leitura do Expediente Recebido. Ofício N.
275/GAB/2011 – Resposta ao Requerimento N.
024/CMC/2011 de autoria do Vereador Luiz Carlos de Souza
Pinto – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal;  Of ício N.  274/GAB/2011 – Resposta ao
Requerimento N. 025/CMC/2011  de autoria do Vereador
Luiz Carlos de Souza Pinto – Prefeitura Municipal de Cacoal
– Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N.
296/GP/PGM – Solicita convocação de Sessão
Extraordinária da Câmara Municipal de Cacoal para
apreciação e aprovação de Projetos  de Lei de relevante
interesse público – Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N.
282/GP/PGM – Encaminha  Projeto  de Lei que “Autoriza o
Poder Executivo Municipal a firmar convênio de cooperação
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financeira com  a Associa ção Beneficente  São Camilo,  e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N.
283/GP/PGM – Encaminha  Projeto  de Lei que “Autoriza o
Poder Executivo Municipal a firmar convênio de cooperação
financeira com a Fundação Assistencial  Batista de Ensino e
Misericórdia - FASBEM, e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N. 284/GP/PGM – Encaminha  Projeto  de
Lei que “Autoriza o Poder Executivo  Municipal  a firmar
convênio de cooperação financeira com o Instituto
Educacional Guarda Mirim de Cacoal, e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N. 285/GP/PGM –
Encaminha Projeto de Lei  que  “Autoriza o Poder  Executivo
Municipal a firmar convênio de cooperação financeira com a
Associação de Produtores Rurais da Linha 21 - ASPRULIN, e
dá outras provid ências” – Prefeitura Municipal  de  Cacoal  –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N.
286/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente,
e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N.
287/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de
Cacoal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal;  Ofício N.
288/GP/PGM – Encaminha  Projeto  de Lei que “Autoriza o
Poder Executivo Municipal de Cacoal a abrir vagas e criar os
cargos efetivos  de servidores  e dá outras  provid ências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N. 289/GP/PGM – Encaminha  Projeto  de
Lei que “Altera a Lei  N.  2.735/PMC/2010 – Dispõe sobre o
Plano de Cargo, Carreira e Remunera ção dos Servidores
Públicos Municipais,  e dá outras provid ências” – Prefeitura
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Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N. 290/GP/PGM – Encaminha  Projeto  de
Lei que “Altera a Lei  N.  2.735/PMC/2010 – Dispõe sobre o
Plano de Cargo, Carreira e Remunera ção dos Servidores
Públicos Municipais,  e dá outras provid ências” – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N. 291/GP/PGM – Encaminha  Projeto  de
Lei que “Altera a Lei  N.  2.736/PMC/2010 – Dispõe sobre o
Plano de Cargo,  Carreira e Remuneração dos Servidores do
Sistema de Ensino Público Municipal de Cacoal, e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal;  Projeto de Lei S/N – Institui  o
Fundo de Reserva e Contingenciamento do Serviço de Moto
Taxi e dá outras providências – Câmara Municipal de Cacoal
– Maria da Penha de Souza Menezes, Vereadora CMC; Ofício
N. 005/CGM/GP-2011  – Encaminha Resumo das Metas
Fiscais do Primeiro  Quadrimestre  do corrente  exercício –
Prefeitura Municipal de Cacoal, Gabinete do Prefeito –
Eliane Dias Rosa Pereira Lima, Controladoria  Geral do
Município; Ofício N. 018/2011/OAB-Cacoal  – Assunto:
Ilegaligade na cobran ça de IPTU,  encaminhando  tamb ém,
cópia do ofício N. 017/2011/OAB-Cacoal,  encaminhado  ao
Prefeito Municipal,  que requer  a imediata  interrup ção da
cobrança do IPTU  2011  nos moldes  que está sendo  feito,
revendo o lançamento do IPTU considerando  na base de
cálculo o cadastro  imobili ário em 1º de janeiro  de 2011  –
Tony Pablo  de  Castro Chaves, Presidente da OAB Subseção
Cacoal; Ofício N. 001/2011 – Pede providências em relação
aos estacionamentos  em vias públicas próximos aos
restaurantes noturnos  de Cacoal  – Sindicato  dos Hot éis e
Restaurantes de Cacoal  - SindHotel;  Associa ção Brasileira
de Bares e Restaurantes  - ABRASEL,  Regioal Cacoal –
Delmar José Sepp, Presidente – SindHotel;  Vera Lucia
Travaim, Presidente ABRASEL Cacoal. O Relatório da
Prefeitura Municipal de Cacoal referente ao 1º Quadrimestre
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de 2011 – Volume I - Secretaria Municipal de Planejamento;
Ofício N.  268/GAB/22011 – Encaminha Relatório Resumido
da Execu ção Orçamentária referente  ao 2º bimestre  e os
Relatórios de Gestão Fiscal referente ao 1º Quadrimestre do
Exercício de 2011  – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal
de Cacoal;  bem como a Prestação de Contas  da Câmara
Municipal de Cacoal referente ao mês de Abril de 2011, são
encaminhados para  a Comiss ão Permanente de Finan ças e
Orçamento. As Indicações N. 354/CMC/2011,
355/CMC/2011 do vereador Euzébio Scherrer Brizon;
356/CMC/2011 da Vereadora Uriety Prado Dorofê;
357/CMC/2011, 358/CMC/2011, 359/CMC/2011,
360/CMC/2011 da vereadora  Maria da Penha de Souza
Menezes; 361/CMC/2011,  362/CMC/2011 do vereador
Paulo Cezar Pupo Castro; 363/CMC/2011  do vereador
Valdormiro Corá; 364/CMC/2011 do vereador Celso Adame;
365/CMC/2011 da vereadora Uriety Prado Dorofê;
366/CMC/2011, 367/CMC/2011, 368/CMC/2011,
369/CMC/2011 do  vereador Fernando Minervino de  Farias;
370/CMC/2011 do vereador  Antonio  Fernandes  de Assis;
371/CMC/2011, 372/CMC/2011, 373/CMC/2011 e
374/CMC/2011 do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, são
lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo
Municipal. Pequeno Expediente. O vereador Antonio
Fernandes de Assis, PTN, registra a Audiência Pública
realizada na semana passada e pede que ofício seja enviado
para o Executivo  Municipal  solicitando  que nos próximos
relatórios sejam especificadas  as metas e resultados,  a
exemplo das secretarias de Educação e de Saúde e do SAAE,
com melhor  visualiza ção de resultados.  Comenta  sobre  o
IPTU e compara as arrecadações deste imposto nos
primeiros quadrimestres de 2010 e 2011. Fala  que recebeu
ofício do senador  Ivo  Cassol  e do deputado  federal  Nilton
Capixaba, com relação a operacionalização de via  aérea no
aeroporto de Cacoal, para que trabalhem  no sentido  do
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mesmo funcionar. Diz sobre a aprovação do Código
Florestal, um alívio a aprovação do mesmo,  na Câmara
Federal, e que agora vai para o Senado, que provavelmente
também aprovará, em benefício dos agricultores e
pecuaristas. Fala que no dia dez de junho  próximo, nesta
Casa, a partira das 08h00min, o governo do estado, através
da EMATER,  SEAGRI,  prefeitura municipal  de Cacoal  estará
realizando seminário de agroindústria familiar, fundamental
para o setor produtivo,  onde haverá várias palestras.  E
também sobre as políticas públicas voltadas para o PRONAF,
o que  é muito  importante para  Cacoal.  Em seguida  diz:  “A
situação do lixo de Cacoal,  eu estive  quinta-feira,  senhor
presidente, visitando  ali o aterro  sanit ário, o trabalho  que
está sendo feito pela Secretaria de Meio Ambiente, e a gente
viu um  trabalho  de melhor  cuidado  com  o meio  ambiente.
Nós enviamos  sugest ão ao munic ípio, o secret ário já está
até adiantando  esta  discuss ão, com  rela ção a um trabalho
envolvendo aí organização que já trabalha na coleta de lixão
e o município. Nós precisamos de imediato, Pinheiro,
implantar de fato uma coleta seletiva  de lixo em nosso
município e com esse aterro sanitário já está dando
condições de implantar.  Eu  queria  até respeitando o nobre
vereador Corá, com todo respeito a V. Exª, hoje teve aí uma
reunião, eu não tava, tava a trabalho, mas disseram que V.
Exª tem até defendido estas pessoas, defendido os
munícipes de Cacoal,  mas eu gostaria  que V. Exª quando
estivesse trabalhando, defendendo levasse em consideração
seu trabalho, pois eu, particularmente,  como vereador,
tenho falado com todo respeito com nossos colegas
vereadores, e cada um aqui  tem uma visão de trabalho. Eu
não tenho  citado  vereadores  que estão fazendo,  então eu
gostaria que V. Exª pelo trabalho que sei que tem defendido
o munic ípio tivesse  um certo  cuidado  de  se pronunciar  o
nome de nossos  vereadores  em qualquer  reunião, quero
dizer para V. Exª, que aqui quando indicamos projetos para
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o município, a gente vai  discutir  na base e traz sugestão. É
isso  que estamos  fazendo  e eu quero que o município
busque ajudar  os catadores  de lixo,  de uma  maneira  mais
humana, mais planejada, mais sustentável e com dignidade.
E a coleta  seletiva  de lixo  atrav és de parceria  que  solicita
com a Coopermarca  é uma parceria  que pode  ser  bastante
justa e nós vamos buscar assim uma grandeza de parceria,
que no futuro Cacoal vai mostrar a sua capacidade  de
humanidade e respeito ao meio ambiente.  Com todo o
respeito que eu tenho a V. Exª eu gostaria que eu não fosse
citado como  vereador,  eu acredito  que outros  vereadores,
em reuniões que são feitas, pois cada um tem suas
particularidades de trabalho,  eu respeito aqui  a opini ão de
cada vereador. Porém, a minha maneira de trabalhar,
senhor presidente,  é ouvindo  as pessoas,  o produto  das
grandezas, das dificuldades e levando soluções e propostas
para que se torne  um projeto  mais  solid ário e que tenha
propostas de resolver  os problemas  da nossa  popula ção.”
Agradece ao presidente por ter se sensibilizado e colocado o
projeto de lei da Escola  Fam ília Agr ícola em vota ção hoje,
pois a entidade passa  por dificuldades,  como eminência de
corte de  energia de  elétrica. Diz  que ele, vereador Toninho
da EMATER quando vai falar de determinados assuntos fala
com sugest ões, fundamentações e respeito  a cada  um  dos
demais vereadores,  com  ética, solidez  e eficiência, e com
maior união. Diz que ficou triste ao ver na televisão
vereadores do estado da Bahia envolvidos em vários
problemas e esta Casa de Cacoal tem transpar ência em
relação a comunidade  cacoalense.  O vereador  Paulo  Cezar
Pupo Castro,  PV, fala que hoje  o projeto  de lei da Escola
Família Agrícola certamente será aprovado  e cumprimenta
professores e alunos  da citada  escola  hoje presentes nesta
sessão. Diz que o requerimento sobre o bloqueteamento da
Escola Pedro  Kemper no  Bairro  Teixeirão e o requerimento
da creche do Bairro Village do Sol, e ressalta que as
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justificativas não o convenceram,  pois a única coisa que
prova é que a administra ção de fato  está perdida  naquilo
que está sendo construído nesta cidade. Fala que seu
requerimento n° 24 pede cópia da parte licitatória do
processo n° 26 da empresa SG Construções concernente ao
Edital de Tomada de Preço sobre o bloqueteamento  da
Escola Municipal Pedro Kemper, bairro Teixeirão, e a
resposta por parte da administração, que não o convenceu,
diz o seguinte: “Informamos que o processo citado  não foi
homologado pela autoridade  superior  sendo  cancelado  no
dia dez de março de dois  mil e onze ”, e indaga  como  se
cancela ou não foi homologado  o processo  se a obra  está
pronta. O bloqueteamento  da Escola Pedro Kemper  está
todo pronto,  e pergunta  como  não foi homologado?  Como
não houve licitação? Como não tem esse processo? Diz que
ainda solicitou através do Requerimento n° 25 as
respectivas cópias por parte licitatório de processo
concernente a Tomada de Preço para construção de muro da
creche da Rua Rosinéia de Souza, Bairro Village do Sol I, e a
resposta foi: “Informamos que não consta procedimento
licitatório para construção do muro do Centro de Educação
Infantil Pro Infância, pois o muro está sendo construído por
iniciativa própria da construtora  sem autorização desta
administração”, e salienta que isto não existe, pois  como é
construída uma obra pública sem autorização do Poder
Executivo, como  esta empreiteira  está doando  este muro
sem passar  por  esta  Casa  para que  os  vereadores  possam
aprovar. Assim não concorda com as respostas dos
requerimentos e pede que o Sr. Presidente  forme uma
Comissão de Averiguação para verificar os fatos com relação
as obras citadas, e se for preciso irá ao Tribunal de Contas e
ao Ministério Público, pois isto é gravíssimo para o
município. O vereador  Fernando  Minervino  de Farias,  PTB,
diz de evento  que ocorreu  no dia vinte  e quatro,  quando
mais de setenta empresários participaram do 1° Encontro de
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Confecções do estado de Rondônia, realizado no Cacoal Park
Selva Hotel,  e que com  muito  orgulho  Cacoal  sediou  este
evento inédito em Rond ônia por se tratar munic ípio pólo
que concentra  maior número de indústria neste setor e
também a aproximação da cidade de Pimenta Bueno que já
é antiga  neste  segmento.  Diz que na programa ção houve
palestrantes renomados de outros estados, como da Bahia,
Goiás e um palestrante internacional. Fala que a
preocupação primeira  é a qualificação da mão de obra,
houve a participação da presidenta do sindicato SINDIVEST-
RO, Srª Helena Aparecida Mourão, também o presidente da
FIERO, Sr. Denis  Baú, que falou  sobre  a postura  adotada
pelos empres ários de confec ções com  rela ção ao interesse
de ampliar  o mercado  em Rond ônia. Fala que também o
SENAI-RO falou sobre os processos de Gestão, Qualidade e
Inovação Tecnol ógica, e que há dois  anos come çaram as
conversas e depois fundada a associação em Cacoal, projeto
que hoje  já anda  sozinho,  e que  este  segmento  na regi ão
norte tem tudo para se desenvolver,  e em Rond ônia tem
dois projetos a serem desenvolvidos, na cidade de Cacoal e
outro em Pimenta  Bueno,  sendo  que em Porto Velho  na
FEIRONVEST, tinha quinze empresas do setor têxtil
participando e onze eram de Cacoal.  Diz  que uma empresa
tinha dois sócios, com quarenta funcionários, hoje dividiram
a sociedade  e cada  um tem quarenta  e cinco  funcionários,
passou-se então para cem funcionários, atendia dois estado
e hoje atende a dez estados. Pede que ofícios sejam
enviados aos presidentes da FIERO, SEBRAE-RO, SENAI-RO
e à presidente  do sindicato  de Cacoal  parabenizando  por
este grande  evento.  Pede que ofício seja enviado  para o
prefeito Franco solicitando  que sensibilize  para arrumar
terreno, de vinte  e cinco  a trinta  mil metros  quadrados  e
barracões para o setor têxtil de Cacoal, e cita o exemplo de
Cianorte que tinha  trinta  e cinco  mil habitantes  e passou
rapidamente para oitenta mil habitantes devido a segmento
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têxtil. Diz ainda  que a alimenta ção do norte  do Brasil,  no
Brasil todo, se verá que a de Cacoal é a melhor alimentação,
pois houve  interesse  do setor,  e salienta  que  não se pode
permitir o Poder Executivo  não respeitar  o sindicato,  a
classe empresarial,  com relação a estacionamentos, e pede
que amanhã os vereadores se reúnam, com o Poder
Executivo, Promotoria,  Poder Legislativo,  para verificar  a
situação do estacionamento  central, sendo que o maior
problema é a retirada dos canteiros nas avenidas, ou então
regulamentar o estacionamento  no centro da cidade, no
local de hot éis, restaurantes,  à noite.  Fala  que  empresário
de Pimenta Bueno falou que não vem gastar mais em
Pimenta Bueno, sendo que todo mês gastava vinte mil reais
em Cacoal, e não vem mais, pois cada vez que vem leva uma
multa. Fala que o Executivo Municipal não está tendo
diálogo com a classe empresarial.  A vereadora  Maria da
Penha de Souza Menezes,  PMDB, fala que esteve  com a
vereadora Lourdes Kemper, em Brasília na semana passada,
da quinta-feira  até o sábado em Bras ília, onde  cumpriram
agenda, e salienta que em dois a três anos, é a primeira vez
que foram a Brasília fazer solicitações, e que vereadores são
considerados escudo da população, cabo eleitoral de luxo, e
muitas vezes têm dificuldades em serem ouvidos, e por isso
vão aos representantes  maiores dizer que as coisas no
município podem ser melhoradas. Diz  sobre as construções
poliesportivas para o Brasil,  e que  Cacoal  foi  contemplada
com este benefício, esteve na assinatura do pacto. Fala que
contente com  a postura, a posição da presidenta Dilma, em
relação a investimentos na educação, principalmente
voltando o olhar para a região norte. Diz que Rondônia
precisa melhorar a qualidade da educação, precisa de
investimentos, e qualidade  de educa ção se faz na sala de
aulas com professores  capacitados,  qualificados  e com
alunos interessados.  Fala que esteve com os senadores
Valdir Raupp, Assis Gurgacz, com a deputada Marinha
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Raupp, que a deixou  tranquila  com  relação ao apoio  que
irão trazer  para Cacoal,  e tamb ém com  o deputado  Padre
Tom e Nilton Capixaba. Pede que ofícios sejam enviados ao
prefeito e a Secretaria de Obras solicitando maior
investimento na Avenida  Amazonas,  Jardim Clodoaldo,  que
a mesma seja recuperada. Pede que ofício seja enviado  ao
Secretário Municipal  de Saúde solicitando  que retorne  o
motohome de saúde bucal, pois no passado ahvia
atendimento itinerante na zona rural, o que era muito
importante para a população. Que ofícios sejam enviados ao
prefeito e ao Secretário Municipal de Saúde solicitando que
o aparelho de coloscopia que hoje está no Centro de Saúde
Cristo Rei seja colocado a disposição do Centro de Saúde da
Mulher onde será melhor aproveitado.  Convida a todos
Audiência Pública para tratar  do PPA do estado,  na UNIR,
dia sete de junho, às 08h00min, com propostas,  de 2012 a
2015, e que juntos possam a população dar sugestões para
construir o melhor  para Cacoal,  uma gest ão participativa.
Parabeniza o governador Confúcio Moura que tem trazido as
propostas de consolidação próxima ao povo, trazendo o que
é melhor para todos, com a participação de todos. O
vereador Celso Adame,  PDT, parabeniza  o presidente  da
AMEC, pois  em Porto  Velho  teve  campeonato  brasileiro  de
judô, esteve presente na abertura e ficou feliz que Rondônia
estava sendo  representado  e tinha  três alunos  de Cacoal:
Leidiane de Freitas Soares, Jéssica Naiara do Nascimento e
Henrique Ângelo. Fala que na última quarta-feira, dia vente
e cinco, houve reunião nesta Casa de produtores
interessados em desenvolver a piscicultura em Cacaol,  com
a presença de mais de cento e setenta pessoas presentes, e
destaca a presença do Sr. Génesio de Carvalho, da
Associação Campo Verde, da Linha 07; Sr.  Luiz  dos Santos,
da Comunidade Cedrão, Linha 192; e Sr. Nivaldo Persch, da
ASPROL, da Linha 05. Agradece a participação do Sebastião,
da CEPLAC, da EMATER, Secretaria Municipal de Agricultura,
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FACIMED, UNSEC,  UNIR  e toda a imprensa  que ajudou  a
divulgar o evento. Diz  que biólogos, engenheiros de pesca,
zootecnista, vieram falar aos produtores sobre as vantagens
da piscicultura,  a ser desenvolvida em Cacoal. Neste último
domingo a ASPEC  promoveu a retirada  de lixo  às margens
do rio  Machado,  o que  ocorre  já há dez  anos,  um trabalho
com a participa ção de empres ários, moradores,  famílias,
amantes da narureza,  em prol  do  Rio  Machado,  sendo  que
foram retiradas cerca de quatro toneladas de lixo. Fala que
nos dias quatro e cinco de junho haverá grandiosa festa na
Igreja Matriz e convida  a todos para participarem,  bem
como na Festa  da Lingui ça, da Linha  21.  Dizer  que  no dia
primeiro de junho haverá eleição para diretores das escolas
municipais, sendo de grande importância a participação de
alunos e pais.  Fala que trabalha com café há quinze anos e
estará apresentando projeto, pois,  enquanto Cacoal  produz
hoje de doze a vinte sacas de café por hectare, o estado do
Espírito Santo  hoje  já produz  de noventa  a cento  e vinte
sacas, assim é preciso desenvolver a agricultura em Cacoal,
trazendo renda para o município, e que está fazendo
contatos, com  o Espírito Santo,  com  Londrina,  no Paran á,
com indústrias para que mandem técnicos, para fazer dia de
campo com agricultores  deste segmento,  para que estes
possam investir  na cafeicultura,  trazendo  tecnologia,  para
que possam  produzir  pelo menos  cem sacas de café por
hectare. Fala que  reuni ão est á marcada  com  a ARCA  onde
apresentará projeto, para educação para o trânsito e ainda
ambiental, envolvendo  as escolas  do munic ípio de Cacoal,
alunos de sete a doze anos, num período de três meses por
ano. Sendo  que  existe  a possibilidade  da merenda  escolar
ser servida diretamente ao aluno na ARCA, com instrutores
de trânsito, biólogos e engenheiro  florestal,  ensinando  os
alunos sobre sinalização de trânsito e sobre meio ambiente.
O projeto  será realizado  no Parque  de Exposi ções, já tem
autorização, só falta apresentar o projeto, e amanhã haverá
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reunião com diretores da ARCA. Já entrou em contato com o
diretor do DETRAN  que disse que para a educação de
trânsito será feito o que for necessário em Cacoal, e quarta-
feira irá a Porto Velho, solicitar todas as placas de trânsito a
serem utilizadas no projeto. Já fez contato com madeireiros
que ajudarão na colocação das placas, e serão atendidas em
três meses,  no mínimo, cerca  de dezoito  mil  crian ças, em
dois turnos,  de manhã e a tarde.  Pede o apoio  dos  demais
vereadores para levar esta idéia avante. O vereador Euzébio
Scherrer Brizon,  PPS, pede que ofícios sejam  enviados  a
todos os colégios do município e do estado, que atuam em
Cacoal, para  que  tragam seus  alunos  para  participarem de
reunião nas segundas-feiras da Câmara Municipal. Comenta
sobre sua indicação que pede a troca de lâmpadas na
Avenida das Comunicações, na ponte sobre o rio Pirarara, e
ainda sobre sua indicação que pede pavimentação asfaltica
da rua Machado  de Assis,  da Avenida  Rio  de Janeiro  até a
Avenida Castelo Branco, e salienta que é um grande erro da
administração, desde de passadas, pois se faz uma parte da
rua e deixa algumas quadras sem fazer. Pede ainda o
asfaltamento da Travessa  das Flores,  que fica ao lado  do
Cemitério Santo Antonio, da Avenida Rio de Janeiro a
Avenida Recife, e também de rua ao lado do Colégio
Clodoaldo Nunes de Almeida. Pede que ofícios sejam
enviados ao senador Ivo Cassol e ao deputado federal Nilton
Capixaba, parabenizando-os,  pois solicitaram  através de
ofícios que a empresa Azul Linhas Aéreas, coloque rotas de
vôo, de Cacoal a Porto Velho, Cacoal a Cuiabá, ligando este
município a outros  pontos  do país, atraindo  empres ários
para Cacoal,  trazendo emprego e geração de rendas para o
município. Pede que ofício seja enviado  para o prefeito
Franco e para  o Secretário Municipal  de  Saúde, solicitando
parceria com  a FACIMED  no sentido  de atender  melhor  a
população. O vereador Valdomiro Corá, PV, pede que ofício
seja enviado ao presidente da Assembléia Legislativa
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solicitando que forme uma comiss ão de deputados  para
verificar a situação do aterro sanitário do município de
Cacoal, pois este aterro vem prejudicando mais de quarenta
pessoas que trabalham  para ganhar  o pão de cada dia. E
hoje chegando na prefeitura, onde estavam vários
trabalhadores, foi em defesa destes  trabalhadores.  Diz o
seguinte: “Eu gostaria de falar ao nosso nobre colega
vereador, Toninho da EMATER, que quando ele ouviu
alguém, falou,  eu gostaria,  vereador,  que quando o senhor
fosse falar  de  alguma coisa,  o senhor mesmo ter escutado.
Esse negócio que alguém falou,  deixou  de falar, isso  prá
mim é conversa  furada.  Eu só quero  mostrar  para V. Exª,
esse projeto aonde autoriza o Poder Executivo a entregar a
consórcio intermunicipal da região centro-leste do estado de
Rondônia e dá outras providências, eu vereador Corazinho,
votei contra,  eu votei  contra.  Agora,  se a carapu ça serviu
para V. Exª. aí eu não posso  fazer  nada,  eu votei  contra  e
vou votar  contra  todos  os projetos  que vem prejudicar  a
população do município de Cacoal. Esta Casa de Leis votou,
está aqui  o projeto,  ó, quem quiser  a cópia pode  vir  pegar
daqui a pouco na minha mesa que eu entrego. E o município
de Cacoal fez um convênio, a empresa  ganhou  o aterro
sanitário do munic ípio de Cacoal  aonde  o munic ípio está
pagando mais de noventa e oito mil reais para essa empresa
operar o aterro sanitário do município de Cacoal. A Câmara
do munic ípio de Cacoal  deveria  ter analisado  este  projeto
com mais carinho, Dr. Adegildo, porque uma empresa vem e
leva noventa e oito mil reais do município de Cacoal,
quarenta pessoas que estavam trabalhando no aterro
sanitário hoje teve a pol ícia militar  trazendo estas pessoas
para a cidade,  e eu não vou  aceitar  isso  de jeito  nenhum,
doutor, não vou aceitar, porque é uma falta de respeito com
a população, com o povo que trabalha e luta para ganhar o
pão de cada  dia.  Enquanto  vem  empresa  de outro  estado,
de outro município, ganhar dinheiro no município de Cacoal,
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fica prejudicando o trabalhador  dessa  cidade  e eu não vou
aceitar isso. Porque hoje mesmo eu fiquei sabendo que eles
contrataram mais uma portariada  do município de Novo
Horizonte, para ser a diretora do hospital da Unidade Mista.
Será que Cacoal  não tem  gente  para trabalhar?  Nós ‘tem’
que buscar gente de outro município para trabalhar no
município de Cacoal, eu não vou aceitar. Quem quiser
aceitar é problema dele, cada um é dono de seu mandato, eu
sou vereador do Partido do PV, sou presidente do PV, eu não
mando no vereador  Cezar Castro não, o vereador  Cezar
Castro é vereador  do PV,  ele tem a liberdade  de votar  em
qualquer projeto,  agora  ele tem  a responsabilidade  com  o
povo que elegeu ele, não é comigo,  eu estou aqui para
defender o povo  de Cacoal,  se ele está aqui  tamb ém para
defender o povo de Cacoal, ele sabe do compromisso que ele
fez com Cacoal, com o povo desta cidade. Agora, eu não vou
aceitar polícia militar buscar trabalhador lá no aterro
sanitário, falei hoje com mais de cinquenta pessoas que teve
na prefeitura, conversando com o prefeito, com o secretário
de Saúde. Até quero enviar ofício para o promotor
parabenizando ele, porque ele liberou o povo trabalhar mais
até sessenta  dias  até que  se resolva  este  problema.  Agora
eu não falei mal de vereador não, meu amigo, eu não tô aqui
para mal de ningu ém não, cada um é dono  de seu nariz,
cada um responde pelo povo que confiou nele. O senhor foi
eleito pela popula ção de Cacoal,  o vereador,  a vereadora,
agora, eu vou defender o povo de Cacoal,  ou queira bem o
vereador Corá ou queira mal o vereador Corá, eu não estou
nem aí, eu to aí pelo  povo  que me elegeu,  se o vereador
gostar de mim, bem, se não gostar, amém, não tô me
importando com isso não, eu tô aqui  para defender o povo
de Cacoal que me elegeu. Vereador aqui se for depender de
vereador para votar em mim, para eu voltar nesta Casa, ‘é’
pouco vereador que vai votar em mim, isso eu estou
consciente. Agora, eu estou aqui por que o povo me elegeu,
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Salim, eu tive um mil  trezentos e sessenta e dois votos, da
população mais  humilde  de Cacoal,  que  elegeu  o vereador
Corazinho para defender ele, eu não estou aqui por causa de
vereador não, por causa de empres ário, empres ário nem
gosta de vereador. Eu gostaria senhor presidente, mais uma
vez, enviar  ofício para o prefeito,  a falta de respeito  que
estes guardas de trânsito vem fazendo com a população de
Cacoal, não pode  falar  que  est á roubando,  porque  se falar
que está roubando  é feio,  “Ah, vereador  está falando  que
nós estamos  roubando ”, não, não pode  falar isso,  agora  o
que estes guardas de trânsito estão metendo  a mão no
dinheiro do povo,  até eu hoje  paguei  por  isso.  Cheguei  de
viagem, deixei  minha  camioneta  em frente ao  meu portão,
porque não cabe a camioneta na minha garagem, o guarda
passou lá e me multou, tudo bem, pode me multar à
vontade, não vou  pagar  isso  mesmo,  e peço para o povo,
não pague,   daqui  uns dias tem novo  prefeito  na cidade,
nova prefeito e nós vamos negociar isso.  E gostaria senhor
presidente de cobrar mais uma vez do prefeito a resposta do
IPTU, o povo não pode pagar, gente, não pague não, isso é
uma falta  de respeito  com  voc ês, é uma  falta  de respeito,
‘carca’ o valor que quer e o povo vai lá pagar. Não, não paga
nada não, isso  vira tudo em portaria,  eu até trouxe  aqui
documento, porque  quando  eu falo eu gosto  de mostrar
documento, senão vereador tá errado, tem que cassar
mandato do vereador,  tem que fazer não sei o quê. Tá
aqui,ó, projeto  votado  nesta  Casa  de Leis,  eu votei  contra,
portaria de quatro  e duzentos,  portaria  de mais  quatro  e
duzentos, a última o valor mais alto, o cara queria seis mil e
quinhentos reais, aí a Câmara fez emenda  aqui e votou
quatro mil novecentos  e cinquenta,  foi votado  aqui meu
amigo, eu não tô falando mal de ninguém, eu tô falando que
eu não votei, isso é um direito meu, quem votou paga pelo
seu erro.  Agora  eu não gosto  de ser  chamado  à atenção e
vou falar mais uma vez, quem gosta do vereador Corá, bem,
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quem não gosta,  amém, mas eu não gosto  que fique  me
ligando dizendo  que  estou  falando  mal  desta  Casa  de Leis
não, eu não estou falando mal desta Casa de Leis, eu estou
falando que eu votei contra , é um direito que eu tenho, se
achar que eu não tenho esse direito procure um meio legal e
casse o vereador Corá, casse  o vereador Corá, se acha que
ele tá errado. Edu, senhor presidente, estou muito chateado
com essa administra ção pública do município de Cacoal,
onde vem  aprovando  projetos  e mais  projetos,  metendo  a
‘peixeirada’ no bolso  do povo,  e vereador  nesta  Casa  aqui
não é respeitado  não, eu mesmo  sou  vereador  já por  dois
anos e cinco meses,  e se eu falei com o prefeito  foi no
máximo duas  vezes,  o prefeito  não escuta,  esse  secretário
de Planejamento fez o que quis no município de Cacoal, esse
IPTU que o munic ípio quer  que  pague  é tudo  culpa  desse
secretário. Hoje  eu passei  pela secretaria  lá, mas não no
gabinete desse secretário, mas a porta estava aberta, a sala
dele é melhor que a da presidenta da república, a presidenta
da república perde para esse secret ário, a sala dele tem
todo conforto,  que o prefeito  do munic ípio de Cacoal  não
pega nem ‘beira’, vocês podem ir lá e olhar,  o gabinete do
secretário de Planejamento  e o gabinete do prefeito,  o
gabinete do prefeito  perde  de dez a zero,  e esse  prefeito
mantém esse secretário arrebentado o município de Cacoal.
Até tem duas  sess ão atrás, o presidente  desta  Casa  falou
que não ia colocar  nenhum projeto,  ia ser  trancada toda  a
pauta, enquanto  não resolvia  o IPTU.  Eu estou botando  fé
no senhor  presidente  e gostaria  que enquanto  esse IPTU
não for resolvido  não coloque  nenhum  projeto,  porque  é
uma falta  de respeito com o povo.  Vou cobrar da V. Exª se
colocar algum projeto nesta antes de ser resolvido o
problema do IPTU de Cacoal,  nós temos  que respeitar  o
povo desta  cidade,  o povo  de Cacoal  não é crian ça, não é
moleque, esta Casa tem poder de trancar tudo, enquanto o
prefeito não chegar  e dizer:  “Vamos resolver”. Em seguida
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critica compra de medicamento superfaturados no estado de
Rondônia, por prefeituras, comprados de empresa que
apareceu no programa  “Fantástico”. O senhor  presidente
Luiz Carlos de Souza Pinto lembra que o vereador
extrapolou em quatro  minutos  o seu tempo  regimental  e
pede que isso não ocorra mais,  e lembra ainda que foi  lido
no início da sess ão a resposta  do prefeito  com  rela ção ao
IPTU, o vereador Corá é que não estava presente no
momento da leitura.  A vereadora  Uriety  do Prado  Dorof ê,
PMDB, comenta  sobre  sua indica ção e que a mesma  seja
transformado em projeto de lei, que dispõe sobre a
instalação de equipamento eliminador de ar na tubulação do
sistema de abastecimento  de água, conforme  modelo  que
segue anexo. Diz que todos reclamam, inclusive foi na KTV,
e viu este equipamento,  e está gerando economia  para
quem colocou  este  equipamento.  Diz sobre  a perda  da Dª
Jonair Góes, foi  presidente  do CERNIC  emuito  ajudou  este
município. Faleceu em Londrina e seu corpo chegará a
Cacoal amanhã, assim pede que ofício se pesar seja enviado
para a família da mesma. Pede a contribuição do Sr.
Pinheiro, com relação aos catadores de lixo, sendo que tem
certeza que esta Casa toda está preocupada com as pessoas
menos favorecidas, e que deve haver uma conversa entre os
vereadores, com o secretário de Meio Ambiente,  com o
prefeito, para ver o que se fará com estas pessoas carentes
neste município. O vereador  Luiz Carlos de Souza Pinto
dispensa a palavra. Grande Expediente. O vereador
Fernando Minervino de Farias, PTB, diz que enviou ofício ao
senador Valdir  Raupp em relação a atendimento de  per ícia
médica no INSS, e espera receber informações deste órgão
em Cacoal, pois sabe que o quadro de médicos neste
município é muito pequeno e tem pessoas que precisam se
aposentar e esperam  até um  ano  pela  per ícia. Pede  que  a
bancada federal verifique a possibilidade de contratação de
mais médicos para atender  o cidad ão de Cacoal  e região,
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que tanto precisam. Comenta sobre sua indicação que pede
a troca do aparelho de ar condicionado da sala de Raio X da
Unidade Mista,  pois  o atual  aparelho não está funcionando
além de ser pequeno, e ainda sobre sua indicação que pede
iluminação pública e recuperação do asfalto da Avenida
Almirante Barroso, a qual é muito movimentada. Diz sobre a
sinalização de trânsito em Cacoal, e salienta que já se
discutia em época anterior a sinalização em cem por cento
do parque  de exposi ção para que auto-escolas  pudessem
utilizar, além de ter um modelo  de cidade  para educar  as
crianças. Comenta ainda sobre o índice alto de acidentes em
Cacoal, sendo  que  se o Executivo  também fazer  sua  parte,
as faculdades  também derem sua parcela,  tem certeza que
os índices de acidentes  diminuir ão. O vereador Antonio
Fernandes de Assis, PTN, comenta sobre a votação em
relação ao  aterro sanitário, e salienta  que a recomendação
da Organização Nacional de Saúde recomenda que os
municípios trabalhem com objetivo de cada vez mais
promover um ambiente de qualidade de vida para os
munícipes, e acha desumano  o lixão, onde tem muitas
pessoas trabalhando,  e defendeu que  o munic ípio pudesse
caminhar no  sentido  de promover  uma ação concreta  para
tirar as pessoas que estão em situação de risco, os
catadores de lixo, e colocá-los em situação melhor,  com
menor contato com produtos contaminados,  dar mais
dignidade de vida àquelas pessoas. E quando foi aprovado o
aterro sanit ário, compete a cada  um fiscalizar  os  recursos,
salientando que votou consciente  no assunto. Apóia a
discussão de colocar  os  catadores  junto à cooperativa,  e o
lema do Ministério da Saúde e acabar com os lixões por todo
o Brasil.  Diz sobre  a quest ão de um meio  ambiente  mais
humano, sustentável, e que os vereadores colaborem dando
sugestões, envolvendo  as pessoas  que  est ão em alto  risco
de contamina ção. Em aparte o vereador Corá, diz que
quando falou hoje  na reunião com o prefeito, com o Salim,
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com o Pinheiro,  não falou  mal  dos  vereadores, falou  que o
vereaor Corá, votou  contra  o projeto  do aterro  sanitário,
pois sabia que o mesmo ia prejudicar os catadores de lixo de
Cacoal, e gostaria que o vereador Antonio Fernandes
responda se é de acordo que mais de  trinta policiais
militares retiram os catadores do aterro sanitário, se é legal
a pessoa  sair  de sua  casa  para  ganhar  o pão de cada  dia,
trabalhar e receber mais de trinta policiais tirando-o de seu
local de trabalho, e que esta Casa votou dando portaria de
mais de quatro  mil  e duzentos  reais,  e se acha legal  isso.
Continuando, o vereador Antonio Fernandes diz que é
favorável ao diálogo e é isso que a Secretaria está fazendo,
conversando com  estas  pessoas,  em busca  de um melhor
caminho. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto
esclarece que terminou  o tempo  regimental  e assim  fica
inscrito para o Grande  Expediente  da próxima sessão os
vereadores Penha Simão, Cezar Castro  e Valdomiro  Corá,
pela ordem. Ordem do Dia. Todos os vereadores  estão
presentes. O Requerimento  n° 34/11-CMC  de autoria do
vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, que de acordo com os
Artigos 120,  § 2° e 124,  do  Regimento Interno desta  Casa
de Leis,  pede  Regime  de Urg ência Simples  para  inclus ão e
deliberação do Projeto de Lei n° 54/11, de autoria do Poder
Executivo, é lido, colocado em votação e aprovado, havendo
apenas o voto contrário do vereador  Valdomiro  Corá. A
vereadora Antonio Fernandes de Assis, em Questão de
Ordem requer verbalmente que seja lida somente a súmula
e parecer  do projeto  de lei  haja  vista  ter  sido  o mesmo já
amplamente discutido  nas Comiss ões Permanentes,  o que
colocado à apreciação do Plenário foi aprovado por
unanimidade.  O Projeto de Lei n° 54/11 – “Autoriza o Poder
executivo Municipal a firmar convênio de cooperação
financeira com a Escola Família Agrícola Padre Ezequiel
Ramin e dá outras  provid ências”. O Parecer  Conjunto  das
Comissões Permanentes  de Legisla ção, Justi ça e Redação
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Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado,  havendo
apenas o voto contrário do vereador  Valdomiro  Corá. O
Projeto de Lei n° 54/11 é colocado em discussão. O
vereador Valdomiro  Corá esclarece que votará contrário ao
projeto de lei, porque  enquanto  o prefeito  fica mandando
projeto para  liberar recurso para a Escola  Família Agrícola,
como foi para o Motocross,  Parque  de Exposi ção, e que  o
prefeito disse que não tem dinheiro para investir na saúde e
na compra de ambulância para o município e não é justo dar
dinheiro para fazer política em cima do dinheiro do
contribuinte, e enquanto  não resolver  o problema do  IPTU
votará contra os projetos de leis deste município. A
vereadora Penha Simões, Uriety Dorofê, Toninho da
EMATER, Celso Adame, Cezar Castro, Fernando Minervino e
Euzébio Brizon,  se mostram favor áveis, e quando colocado
em votação o Projeto de Lei n° 54/11, foi o mesmo
aprovado por unanimidade.  Em  seguida  é o Requerimento
n° 29/11-CMC,  de autoria  do vereador  Valdomiro  Corá, é
colocado em pauta,  e como  o vereador  Antonio  Fernandes
de Assis pede para discutir,  o requerimento é encaminhado
para a Ordem do Dia da próxima sessão. A seguir é o
Requerimento n° 30/11-CMC, de autoria do vereador
Valdomiro Cor á, é colocado  em pauta,  e como a vereadora
Penha Simão pede para discutir, o requerimento é
encaminhado para a Ordem do Dia da próxima sessão.
Também o Requerimento  n° 31/11-CMC,  de autoria do
vereador Valdomiro  Cor á, é colocado  em discuss ão e logo
após em votação e aprovado  por unanimidade.  Ainda o
Requerimento n° 32/11-CMC, de autoria do vereador
Valdomiro Corá, é colocado  em pauta  e como  o vereador
Celso Adame pede para discutir, o requerimento é
encaminhado para a Ordem do Dia da próxima sessão.
Continuando o Requerimento n° 33/11-CMC, de  autoria  do
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vereador Paulo Cezar Pupo Castro, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto atendendo pedido do
vereador Paulo Cezar Pupo Castro  nomeia  os vereadores
Paulo Cezar Pupo Castro, proponente, Uriety Prado Dorofê e
Fernando Minervino  de Farias,  para  compor  Comissão para
averiguar em relação a bloqueteamento  da Escola  Pedro
Kemper e construção de  muro na obra  de  creche no Bairro
Village do  Sol  I,  tendo esta Comissão o prazo de até trinta
(30) dias para apresentar seu relatório. Em seguida convoca
os senhores vereadores  para Sessões Extraordinárias a
serem realizadas no dia dois de junho de dois mil e onze, às
09h00min e 11h00min, nesta Casa de Leis. O Sr. Presidente
Luiz Carlos de Souza Pinto após verificar nada mais haver a
deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às
20h52min, mandando  que se lavrasse  esta ata, que vai,
após lida e discutida,  assinada  pelos membros  da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
/

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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